Уважаемые Руководители!

При поддержке Администрации Кемеровской области 16-17 апреля 2017 года в Государственной Филармонии Кузбасса им. Б.Т. Штоколова (г.Кемерово, пр.Советский, 68) состоится форум «Неделя Моды в Кузбассе 2017».
Данное мероприятие проводится в целях привлечения внимания к  российской индустрии моды и легкой промышленности Сибири, а также  повышения качества профессиональной подготовки мастеров. 
В рамках «Недели Моды в Кузбассе» будет проходить отборочный тур по Сибирскому Федеральному округу на международный конкурс дизайнеров одежды «FollowTheFabrika» (г.Москва) с участием его организаторов.
Модные показы дизайнеров одежды и аксессуаров и обширная деловая программа, будут способствовать повышению знаний специалистов в области индустрии красоты и моды.  
Пройдут лекции профессионалов по имиджу и стилю в одежде, о новых веяниях  моды, а так же  культурная и развлекательная программы.
Для ознакомления потенциальных участников с условиями его проведения, представляем Вам Положение об организации и проведении форума «Неделя Моды в Кузбассе 2017».
Заявку необходимо подать до 1 апреля 2017г., направив по электронному адресу: kuzbass_fw@mail.ru.
Дополнительную информацию можно получить в оргкомитете форума по телефонам: 8-913-331-7327, 8-999-431-81-71, а так же на Интернет-ресурсах: https://vk.com/kuzbass_fashionweek, https://www.facebook.com/podium42/, https://www.instagram.com/kuzbass_fashion_week/?hl=ru 
Приложение: на 5 л. в 1 экз. 







ПОЛОЖЕНИЕ

KUZBASS FASHION WEEK 2017/НЕДЕЛЯ МОДЫ В КУЗБАССЕ/ КFW- SS2017

Время и место проведения: 16-17 апреля 2017 г. Кемерово.

Поддержка:  Администрация Кемеровской области, Кузбасская Торгово-промышленная палата.  

Информационная поддержка: «Птица42», «AvokaDo», «Womans Day», «Дорогое удовольствие», «Инсайт», «Авторский проект», Love-radio, TV  и др. СМИ Кузбасса

Цели мероприятия:
· предоставить дизайнерам площадку для демонстрации новых коллекций;
· способствовать профессиональному росту молодых стилистов и дизайнеров одежды 
· выявлять наиболее перспективных fashion-фотографов 
· способствовать развитию профессионализма молодых fashion-моделей, парикмахеров, визажистов, способствовать их признанию на подиумах России и Европы;
· развивать сотрудничество и партнерство между профессионалами индустрии моды, производителями одежды, обуви, аксессуаров.
· привлечение внимания общественности к развитию отечественной индустрии, а также содействие в развитии индустрии  в целом (такие направления, как дизайнерская одежда, одежда масс-маркета, парикмахерское искусство, визаж и имидж, косметология, спорт, фотография, кино, журналистика и искусство в целом);
·  информирование общественности об отечественной моде, ее дизайнерских именах и возможностях; одновременно, создание для сибирских дизайнеров комфортных условий  для демонстрации своего творческого потенциала и организация fashion-бизнеса;
·  продвижение Кузбасса и ее модного потенциала на международном уровне, привлечение внимания зарубежных коллег и клиентов. Для этого Kuzbass Fashion Week (далее – КFW) ведет активную деятельность по налаживанию международных связей со всеми Неделями моды в мире. Формат КFW предполагает проведение ежедневных индивидуальных показов дизайнерских коллекций  класса «prêt–a–porter» и «prêt–a–porter de luxe», показов торговых марок и брендов. Кроме того, дизайнеры и торговые марки, имеют возможность выставить свои коллекции в шоу-руме, что позволяет им наладить индивидуальное общение с потенциальными потребителями и профессионалами. 

 Участники: 
Дома моды; бренды одежды, обуви, аксессуаров; модельные студии, школы и агентства, дизайнеры одежды, обуви, аксессуаров; демонстраторы одежды (юноши и девушки), парикмахеры, визажисты, fashion-фотографы.

Конкурсные участники:
Дома моды; бренды одежды, обуви, аксессуаров; модельные студии, школы и агентства, дизайнеры одежды, обуви, аксессуаров; демонстраторы одежды (юноши и девушки), парикмахеры, визажисты, fashion-фотографы участвующие в конкурсной программе.

1. Конкурс дизайнеров за звание “Лучший модельер КFW-2017”:
Участвуют стилисты предприятий, ателье, студий дизайна/пошива одежды/аксессуаров, независимые дизайнеры-модельеры со своими коллекциями одежды (женской, мужской, детской). Возраст конкурсантов не ограничен. 
Каждый участник конкурса должен представить коллекцию по любой из номинаций в форме дефиле или хореографической постановки, относящиеся к сезону «Весна-Лето» 2017  или смешанную коллекцию.
  Победители в номинациях:  
«Лучшая коллекция одежды»,
«Лучший дизайнер по версии конкурса «TheFabtika»,
«Дизайнер аксессуаров», 
«Экология».

Количество моделей в коллекции от 10 образов. Тема коллекций – свободная. 
В конкурсе определяются победители: 1 место в каждой номинации.     
Возможны уточнения технических параметров конкурса.
       
2. Конкурс демонстраторов одежды за звание «Лучший/лучшая fashion-model КFW-SS2017»:
Для участия в конкурсе приглашаются юноши и девушки – fashion – модели в возрасте от 14 до 28 лет, физические данные которых соответствуют уровню международных конкурсов  моделей (рост от 172, бедра 86-88 см)
Задача конкурсантов – показать профессионализм поведения на подиуме, свою индивидуальность, но и донести характер и темперамент образа, созданного дизайнером.
В конкурсе определяется победитель: 1 место.
Возможны уточнения технических параметров конкурса.
        
3. Конкурс фотографов за звание «Лучший fashion- фотограф КFW-2015»:
Для участия в конкурсе приглашаются фотографы профессиональные и непрофессиональные, возраст участников неограничен. 
Конкурсанты принимают участие в кастинге моделей, где выбирают себе модель для конкурсных работ. 
На конкурс предоставляются слайд-шоу (75 сек) фотосессий следующих тематик: портрет, модельное фото, рекламное фото; всего каждый участник предоставляет 6 фото работ.
В конкурсе определяется победитель: 1 место
Возможны уточнения технических параметров конкурса.

     4. Конкурс парикмахеров за звание «Лучший hair- stilist КFW-2017»:
На конкурс приглашаются парикмахеры (hair-stilist), возраст участников неограничен. 
Предлагаются номинации:
· Прическа подиумной модели;

Время выполнения причесок 45 минут. Участники должны проявить свою творческую индивидуальность, нeстандартность решений. Работы участников не должны копировать уже известные конкурсные эталоны.
Конкурсантам разрешается привозить с собой свою модель/модели (готовый образ). В случае отсутствия своей модели, конкурсант принимает участие в кастинге моделей, где выбирает себе модель для конкурсных работ. 
Определяется победитель: 1 место
Технические параметры и условия конкурса будут уточнены. 

    5. Конкурс визажистов за звание «Лучший make-up artist КFW-2017»:
На конкурс приглашаются визажисты (make-up artist), возраст участников неограничен. Не имеет значение стаж работы по специальности.  Предлагаются номинации:
· Подиумный макияж;

Время выполнения работ 45 минут. Конкурсантам разрешается привозить с собой свою модель (готовый образ). В случае отсутствия своей модели, конкурсант принимает участие в кастинге моделей, где выбирает себе модель для конкурсных работ.
Определяется победитель: 1 место
Технические параметры и условия конкурса будут уточнены. 

Жюри. Оценка выступлений:
Жюри формируется и утверждается Дирекцией конкурса не позднее, чем за месяц до начала конкурсных показов. 
В жюри входят профессионалы модельного и модного бизнеса, известные стилисты и представители предприятий – производителей одежды и обуви лучших брендов; профессиональные фотографы, парикмахеры и визажисты (hair-stilist и make-up artist),  журналисты модных изданий, деятели Ассоциаций стилистов, дизайнеров, фотографов, парикмахеров.
Члены жюри оценивают работу конкурсантов путем голосования по каждой номинации, заполняя оценочные листы по десятибальной шкале.  Лучшие дизайнеры, модели, фотографы, hair-stilist и make-up artist  выявляются по общей сумме баллов.
Члены жюри не имеют права разглашать результаты конкурса до официального  объявления во время церемонии награждения.
Решение жюри окончательное и обсуждению не подлежит.

Награждение и премии победителей:
«Лучшая коллекция одежды» (1 место) – Грант на участие в Estet Fashion Week (Москва)
«Лучший дизайнер по версии «TheFabtika»,
 Выбор представителя международного конкурса «TheFabrika»-Грант на участие в международном конкурсе «TheFabrika»
«Дизайнер аксессуаров»
«Экология» 
Также Победители в каждой номинации получают  диплом, сертификат, призы и подарки от партнеров.

Победитель конкурса за звание «Лучший/лучшая fashion-model КFW-2015»         (1 место)  получает диплом, призы и подарки от партнеров.
Лучший фотограф (1 место)  получает диплом, призы и подарки от партнеров.
Победители в конкурсе парикмахеров «Лучший hair – stilist» (1 место) право публикации персональной подборки фотографий на сайте KFW и в соцсетях проекта , диплом, призы от партнеров..
Победители в конкурсе визажистов «Лучший make-up artist КFW-2017» (1 место) право публикации персональной подборки фотографий своих работ на сайте KFW и в соцсетях проекта, диплом. призы от партнеров.
Все остальные участники конкурсов получают дипломы.

Финансовые условия: регистрационный взнос, конкурсный взнос.

1 Конкурсный взнос – 8 000 т.р. оплачивают дизайнеры, принимающие участие в конкурсах за номинации указанные в Положении 

Включено:
· услуги по аренде и оборудованию площадок для показов, раздевалок, помещений для проведения кастингов, мастер-классов и технических конкурсов;
· услуги демонстраторов одежды (в случае отсутствия собственных); 
· услуги парикмахеров и визажистов;
· услуги администрации, режиссера, звукооператора, ведущих показов;
· продвижение и реклама проекта;
· призовой фонд;
· дипломы.

Порядок аккредитации для участия в Неделе моды:

Домам моды, компаниям-производителям одежды, обуви, аксессуаров; модельным студиям, школам и агентствам необходимо заполнить заявку (приложение 1) и направить ее Представителю КFW по электронному адресу: kuzbass_fw@mail.ru
Претендент получает официальное приглашение и проект Договора. После оформления Договора и оплаты 100% регистрационного взноса претендент считается аккредитованным для участия в KFW-SS2017 Оплата производится на  счет организатора (реквизиты указываются в Договоре).
Дизайнерам одежды, обуви, аксессуаров; fashion-моделям (юноши и девушки), парикмахерам, визажистам, fashion-фотографам необходимо заполнить заявку (приложение 2) и направить ее Представителю КFW по электронному адресу: kuzbass_fw@mail.ru
Претендент получает официальное приглашение и проект Договора. После оформления Договора и оплаты 100% регистрационного взноса претендент считается аккредитованным для участия в KFW-SS2017  Оплата производится на  счет организатора (реквизиты указываются в Договоре).

Срок предоставления заявок: до 1 апреля 2017 г. 

Заключительное положение.
Организатор КFW SS-2017 оставляет за собой право на трансляцию видеозаписи всех мероприятий «Недели моды» в эфире, в интернете, фото- и видеосъемку, запись на электронные носители и их дальнейшее   распространение  любыми способами без согласия на то участников «Недели моды» и без  выплаты  им  гонораров..  Профессиональная фото и видеосъемка допускается с разрешения Дирекции. Любительская съемка разрешена.

                                                      



















   

Приложение№1

Заявка на участие

	Название бренда / имя дизайнера*
	

	e-mail*
	

	Телефон*
	

	Адреса сайтов и (или) страниц Интернет-сайтов
	

	Общая информация о дизайнере / бренде 
(как давно появился бренд, образование  дизайнера, какое направление в дизайне, целевая аудитория и т.п.)
	

	Общая информация о коллекции: (вид коллекции (капсульная / прет-а-порте и т.д.), для кого эта коллекция, какие используются материалы, ценовой диапазон
	

	Наличие лукбука (приложение не более 5 Мб.)
	

	Наличие пресс-релиза (приложение не более 5 Мб.) 
	

	Наличие публикаций в СМИ и блогах (приложение не более 5 Мб.)
	


* обязательно для заполнения

Приложение№2

Заявка на участие

	Имя фотографа/модели/парикмахера/визажиста *
	

	e-mail*
	

	Телефон*
	

	Адреса сайтов и (или) страниц Интернет-сайтов
	

	Общая информация (стаж работы в данной области, наличие профильного образование и т.п.)
	

	Наличие лукбука (приложение не более 5 Мб.)
	

	Наличие пресс-релиза (приложение не более 5 Мб.) 
	

	Наличие публикаций в СМИ и блогах (приложение не более 5 Мб.)
	


* обязательно для заполнения

Подача заявок до 1 апреля 2017г.
Информацию отправлять на почту: kuzbass_fw@mail.ru
Справки по тел. 8-913-331-7327 Джураева Натэлла
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