	Президентская программа подготовки управленческих кадров для организаций народного хозяйства Российской Федерации
	


	

	В 2011/2012 учебных годах программой подготовки предусматривается:
•          Курс профессиональной переподготовки (550 часов, включая 180 часов подготовки по иностранному языку) в области менеджмента, маркетинга и финансов на базе Кузбасского государственного технического университета и Кемеровского государственного университета с января по май 2012 года.

•       Стажировка на зарубежных предприятиях сроком от 2 недель до 3 месяцев за счет принимающей стороны. Стажировки проводятся в Германии, Нидерландах, Норвегии, Финляндии, Франции, Японии, США.

Требования к участникам: возраст до 40 лет (предпочтительно), высшее образование, общий стаж работы не менее 5 лет, опыт работы на управленческих должностях не менее 3 лет, базовые знания иностранного языка, участие в реализации проекта развития организации.

 

Программой повышения квалификации предусматривается:
•          Курс повышения квалификации по направлению «Развитие предпринимательства» (120 часов) на базе Кузбасского государственного технического университета и Кемеровского государственного, университета с октября по ноябрь 2011 года.

•          Стажировка на зарубежных предприятиях сроком от 2 недель до 3 месяцев за счет принимающей стороны. Стажировки проводятся в Германии, Нидерландах, Норвегии, Финляндии, Франции, Японии, США.

Требования к участникам: возраст до 40 лет (предпочтительно), высшее образование, общий стаж работы не менее 5 лет, опыт работы на управленческих должностях не менее 2 лет, наличие проекта развития своего предприятия.

Две трети от общей стоимости обучения специалистов оплачиваются из средств федерального и регионального бюджетов, остальная часть финансируется за счет рекомендующей организации или за счет средств специалиста.

Более подробная информация размещена на сайте: www.pprog-kuzbass.ru  в разделе «Президентская программа».

Прием документов проводит Кемеровский региональный ресурсный центр до 20 июня 2011 г.по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 56, офисы 301, 311, т/ф 8 (3842) 36-31-83, т. 36-06-55, 36-07-39, e-mail: krrc@yandex.ru


