
 В Кемеровском районе для студентов техникума провели правовой урок. 

В рамках операции «Внимание – дети!» и накануне Всемирного Дня защиты детей сотрудники Госавтоинспекции Кемеровского района совместно с Юрисконсультом Отдела МВД России по Кемеровскому району провели для студентов ГБОУ СПО "Кемеровский аграрный техникум"
необычный урок. 

Юрисконсульт рассказал учащимся о таких понятиях как экстремизм, напомнил об уголовной и административной ответственности за те или иные правонарушения, подкрепив свой рассказ конкретными примерами.  

Особый интерес вызвала лекция инспектора по пропаганде ГИБДД Кемеровского района. Большинству студентов уже исполнилось 16 лет – возраст. В скором времени, многие собираются получать водительское удостоверение. А пока молодых людей интересовало наказание за управление транспортным средством водителем, не имеющим на то права. Услышав, что сумма штрафа колеблется от 5000 до 15000 рублей, молодые люди решили, что лучше не рисковать и ездить на мопедах. Инспектор ГИБДД в свою очередь рассказала о введении новой категории «М» на право управления этим транспортным средством и о том, как и где ее можно будет получить. Пристальное внимание было уделено необходимости мотошлемов и недопустимости езды в состоянии алкогольного опьянения. 
Во время лекции полицейские ответили на вопросы учащейся молодежи, рассказали о наиболее резонансных авариях, случившихся в Кемеровском районе, а также продемонстрировали социальные ролики и видеофильмы по теме безопасности дорожного движения.
Инспектор  по пропаганде ОГИБДД
ОМВД России по Кемеровскому району 

старший лейтенант полиции                                                             А.Ю. Кузьмина 
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