НОВАЯ МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ СЕМЕЙ, ИМЕЮЩИХ ДЕТЕЙ
С 1 января 2018года Федеральным Законом Российской Федерации от 28.12.2017 №418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей» введена новая мера социальной поддержки.

Право на получение ежемесячной выплаты в связи с рождением(усыновлением) первого ребенка возникает в случае, если ребенок рожден(усыновлен) начиная с 1 января 2018года и является гражданином Российской Федерации.
       Ежемесячная выплата предоставляется семьям, среднедушевой доход которых  не превышает 1,5-кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения, за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением указанной выплаты.
        В соответствии с постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области «Об установлении величины прожиточного минимума 

на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения Кемеровской области за второй квартал 2017года» величина прожиточного минимума для трудоспособного населения установлена в размере 9981 рубль. Следовательно, в Кемеровской области в 2018 году ежемесячная выплата будет назначаться, если среднедушевой доход семьи не 

превысит 14971,50 рублей.
Ежемесячная выплата устанавливается в размере прожиточного минимума для детей, установленном за второй квартал года, предшествующего году, обращения за назначением указанной выплаты. 
         Размер прожиточного минимума на детей за второй квартал 2017г., установленный выше упомянутым постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области, составляет 9857 рублей. Таким образом, размер выплаты в 2018 году будет равен 9857рублей.

         Для назначения ежемесячной выплаты предоставляются сведения о доходах членов семьи за последние 12 календарных месяцев, предшествующих месяцу подачи заявления о назначении указанной выплаты. 

При расчете среднедушевого дохода семьи для назначения ежемесячной выплаты учитываются доходы семьи, полученные в денежной форме.

         По вопросам назначения ежемесячной выплаты обращаться в Управление социальной защиты населения администрации Кемеровского муниципального района по адресу:  г. Кемерово, пр. Ленина, д. 5, каб.№2  тел.44-11-87.
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