ЕДИНОВРЕМЕННОЕ

ПОСОБИЕ ЖЕНЩИНАМ, 

ВСТАВШИМ НА УЧЕТ В МЕДИЦИНСКИЕ УЧРЕЖДЕНИЯ В РАННИЕ СРОКИ БЕРЕМЕННОСТИ,

 ПОСОБИЕ ПО БЕРЕМЕННОСТИ И РОДАМ УВОЛЕННЫМ В СВЯЗИ С ЛИКВИДАЦИЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ
Федеральный закон от 19.05.1995   № 81-ФЗ

«О  ГОСУДАРСТВЕННЫХ ПОСОБИЯХ ГРАЖДАНАМ, ИМЕЮЩИМ ДЕТЕЙ»
Право на получение государственной услуги в виде единовременного пособия  женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности (до 12 недель), пособия по беременности и родам уволенным в связи с ликвидацией организаций имеют женщины, уволенные в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой,  и прекращением статуса адвоката, а также в связи с прекращением деятельности иными физическими лицами, чья профессиональная деятельность в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию, в течение двенадцати месяцев, предшествовавших дню признания их в установленном порядке безработными, а также представители, действующие на основании доверенности. 

С февраля 2020 года

размер единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности, составляет:

877,70 руб.;

размер пособия по беременности и родам, уволенным в связи с ликвидацией организаций, составляет: 877,70 руб.
Документы необходимые для получения государственной услуги:
· заявление о назначении и выплате единовременного пособия женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности и (или) заявление о назначении и выплате пособия по беременности и родам, уволенным в связи с ликвидацией организаций
· справка о постановке на учет в ранние сроки беременности;
· листок нетрудоспособности;

· выписку из трудовой книжки о последнем месте работы, заверенную в установленном порядке;

· справку из органов государственной службы занятости населения о признании заявителя безработным;

· решение территориальных органов федеральной налоговой службы о государственной регистрации прекращения физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращения полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой, прекращения статуса адвоката и прекращения деятельности иными физическими лицами, профессиональная деятельность которых в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию;

При обращении за назначением пособия по беременности и родам в уполномоченный орган по месту фактического проживания либо по месту пребывания заявителем дополнительно представляется справка из органа социальной защиты населения по месту жительства о том, что пособие по беременности и родам ранее не назначалось.
       Единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности, назначается и выплачивается одновременно с пособием по беременности и родам, если справка о постановке на учет в ранние сроки беременности представляется одновременно с документами необходимыми для назначения пособия по беременности и родам.

        Пособие по беременности и родам, единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности, назначаются, если обращение за ними последовало не позднее 6 месяцев со дня окончания отпуска по беременности и родам.

Получатели пособия несут ответственность за предоставление недостоверной информации.

