ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ СУБСИДИИ

гражданам, проживающих в  домах с печным отоплением

Субсидия предоставляется собственникам и нанимателям жилых помещений, проживающим в домах, относящихся к жилищному фонду независимо от формы собственности и ведомственной принадлежности.

Кто может быть признан нуждающимся в предоставлении субсидии?

Основным критерием при определении нуждаемости в предоставлении субсидии является:

- отношение совокупного дохода семьи заявителя при оплате жилья и коммунальных услуг к  прожиточному минимуму в Кемеровской области.

Постановлением Администрации Кемеровской области № 38 от 05.02.2016г.

Предусмотрены региональные стандарты максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи для семей со среднедушевым доходом:

· до одного прожиточного минимума  – 5%

· от 1 до 1,5 прожиточного минимума  – 7%

· от 1,5 до 1,8 прожиточного минимума - 9 %

· от 1,8 до 2 прожиточного минимумов – 11%

· от 2 до 2.5 прожиточных мин. – 13%

· от 2.5 до 3.0 прожиточных мин. – 15%

· более 3 прожиточных минимумов – 22%

Особенности предоставления 

субсидии гражданам проживающих в домах с печным отоплением.
В соответствии с действующим законодательством в сфере предоставления субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг, граждане проживающие в домах с печным отоплением имеют право на оформление субсидии на приобретение, доставку твердого топлива и на все имеющиеся коммунальные услуги (вода, эл. энергия, канализация и т.п.)

Для подтверждения права на предоставление субсидии гражданину необходимо предоставить пакет документов, предусмотренный действующим законодательством.

Размер субсидии зависит от расходов граждан на приобретение, доставку твердого топлива и оплату др. коммунальных платежей. 

Расчет размера субсидии производится исходя из региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг для граждан, проживающих в жилых домах и рассчитывается с учетом всех коммунальных платежей.

Потребность угля равна 102 кг. на 1 кв.м. (пример: 40 кв.м. – общ.пл. жилья х 102 кг. = 4,08 тонн)

Для предоставления субсидии гражданам, проживающим в домах с печным отоплением, необходимо предоставить документ, подтверждающий факт покупки и вывоза твердого топлива из организации предоставившей такую услугу (участок ЖКХ). При доставке угля частным транспортом субсидия начисляется только на покупку угля и коммунальные платежи, без учета доставки.

Сумма субсидии приходящаяся на покупку и доставку тв.топлива, перечисляется на банковский счет заявителя полной суммой, а сумма субсидии приходящаяся на эл. энергию, хол. воду и другие

коммунальные платежи перечисляются ежемесячно по факту потребления таковых услуг. 

В соответствии Постановлением Коллегии Администрации Кемеровской области №10 от 26.01.2007г. «Об утверждении Порядка частичного возмещения затрат на приобретения угля для коммунально – бытовых нужд»,право на возмещение имеют малоимущие граждане, за исключением граждан, имеющих право на получение мер соц. поддержки по оплате стоимости твердого топлива, а также граждан, имеющих право на получение субсидии на тв.топливо и его доставку в соответствии с действующим законодательством.

Это нужно знать!

Субсидия носит заявительный характер, поэтому собственник или наниматель жилого помещения должен написать заявление о том, что он нуждается в предоставлении субсидии на покупку, доставку угля и оплату других коммунальных платежей.

Субсидии предоставляются на шесть календарных месяцев.
Основные документы 

необходимые для оформления субсидии:

1. Заявление о предоставлении субсидии;

2. Паспорт заявителя и членов его семьи;
3. Свидетельство о рождении детей;

4. Свидетельство о браке, разводе;
5. Справка о составе семьи заявителя;

6. Документы, подтверждающие право собственности  жилого помещения;

7. Справка из организаций, предоставляющих коммунальные услуги о начислении платы за жилье и коммунальные услуги  и квитанции по электроэнергии;

8. Документы, содержащие сведения о занятости граждан:

· Пенсионеры и неработающие члены семьи – трудовые книжки;

· Граждане, сменившие место работы в течении 3-х месяцев, предшествующих обращению с заявлением на получение субсидии – заверенную копию трудовой книжки;

· Трудоспособные неработающие граждане и состоящие на учете в центре занятости населения – справку о постановке на учет в соответствующей службе;

· Граждане, работающие у частных предпринимателей справку о заработной плате, а также оформленный трудовой договор;

      9.  Сведения о доходах всех трудоспособных          членов заявителя за 6 месяцев, предшествующих обращению с заявлением о предоставлении субсидии; 

 10.  Заявление об открытии счета для перечисления суммы субсидии;
 11. Квитанции по покупке и доставке угля.
Это нужно знать!

Получатели субсидии несут ответственность за предоставление недостоверной информации. 
Получатели субсидий обязаны в течение 15 дней сообщать о наступлении событий влияющих на условия предоставления субсидии и ее размера.

Субсидия на приобретение и доставку твердого топлива является самым выгодным вариантом возмещения денежных средств, затраченных гражданами.

Граждане, имеющие льготную категорию, также имеют право на возмещение затрат, связанных с покупкой,  доставкой твердого топлива и оплату других коммунальных платежей.

