СПАЙС – запрещённый наркотик, который разрушил не одну жизнь. Не стоит употреблять химию, это приведёт лишь к одному – смерти!
Вред курительных смесей

Курение спайса не оставляет в теле человека практически ни одного органа, который бы оказался незатронутым действием химических и опасных растительных веществ.

· Первый удар берет на себя печень – главный «фильтр» организма. Клетки печени подвергаются мощному воздействию отравляющих компонентов спайса, которых поступает особенно много при передозировке – а это не такая большая редкость. Часть вредных веществ нейтрализуется печеночными клетками и некоторые из них погибают, другая часть – разносится с током крови по организму.

· Наиболее выраженный вред спайса на организм – поражение головного мозга. Курение состава приводит к резкому спазму (сужению) мозговых сосудов – это происходит рефлекторно с целью снизить поступление отравляющих веществ в ткань мозга. Сужение сосудов влечет за собой кислородное голодание, снижение жизнеспособности клеток мозга и их гибель.

· Почки: выводя остатки ядовитых веществ с мочой, повреждается паренхима почек, формируется их склероз (замещение соединительной тканью).

· Половые органы: типичным осложнением употребления курительных смесей является угасание либидо и снижение потенции.

· Изменение психического состояния: осложнения в виде психозов с двигательным возбуждением, галлюцинациями и опасными действиями нередко приводят к трагическим последствиям.

Ответственность за хранение и сбыт курительных смесей «СПАЙС»
Курительные смеси - «спайсы» запрещены во многих странах мира. В России «спайсы» также законодательно запрещены с 2010 года.

22 января 2010 года вступило в действие постановление Правительства РФ от 31.12.2009 № 1186 «О внесении изменений в некоторые постановления Правительства Российской Федерации по вопросам, связанным с оборотом наркотических средств», согласно которому курительные смеси внесены в Перечень наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, запрещенных к обороту на территории России. Это позволило привлекать виновных в их распространении лиц к уголовной ответственности.

Таким образом, действия лиц, причастных к незаконному обороту курительных смесей могут быть квалифицированы по ст.ст. 228, 228.1, 228.2, 229, 230, 231 Уголовного кодекса РФ. Санкциями указанных статей предусмотрено наказание, в том числе в виде лишения свободы.

Так, за незаконные производство, сбыт или пересылку наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, совершенные организованной группой; лицом с использованием своего служебного положения; лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, в отношении несовершеннолетнего; в особо крупном размере ( ч.3 ст. 228.1 УК РФ) - максимальное наказание до 20 лет лишения свободы.
Памятка для родителей о вреде спайса

Основные признаки:
· Покраснение лица, глаз;

· Расширенные зрачки;

· Сухость во рту;

· Повышение артериального давления;

· Учащение пульса;

· Повышенный аппетит, жажда, тяга к сладкому;

· Приступы смеха, веселости, которые могут сменяться тревогой, испугом;

· Выраженная потребность двигаться, ощущение «невесомости»;

· Неудержимая болтливость;

· Изменение восприятия пространства, времени, звука, цвета;

· Наличие окурков, свернутых вручную, тяжелый травяной «запах» от одежды;

· Частые резкие, непредсказуемые смены настроения.

