Еженедельный информационный отчёт о социально-значимых мероприятиях «Добрые дела»
В апреле 2016г. в Домах культуры Кемеровского района, совместно со школами, был проведён киноурок «Подвиг настоящего человека», посвящённый 100-летию Героя Советского Союза А. П. Маресьева.

В Доме культуры с. Ягуново, где присутствовало 110 школьников, перед началом мероприятия выступила заместитель директора школы по воспитательной работе Ирина Ковалёва. Она коротко рассказала о том, что киноурок посвящён лётчику-герою, совершившему подвиг во время Великой Отечественной войны, Алексею Маресьеву, что мы должны гордиться героическими поступками советских людей и равняться на них, даже спустя много лет после войны.

Вниманию ребят был предложен художественный фильм по одноимённой повести Бориса Полевого «Повесть о настоящем человеке». Этот фильм, как и книга, никого не оставляет равнодушным! Директор ДК с. Ягуново Ольга Палкина рассказала, что зрители так сопереживали главному герою, что даже некоторые девочки плакали. На вопрос «Чему учит подвиг Маресьева?» дети ответили: «Тому, что важно не сдаваться, как бы тяжело не было!». Подобные киномероприятия воспитывают в подрастающем поколении патриотизм, любовь к Родине и готовность прийти на её защиту. 
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14 апреля 2016 года специалисты Дома культуры с. Барановка совместно с Советом ветеранов организовали встречу с героями Великой Отечественной войны «Поклонимся великим тем годам» - поздравили с наступающим праздником, вручили открытки. 

На территории с. Барановка проживают два участника Великой Отечественной войны, оба ветераны не мобильные. 

15 апреля 2016 года сотрудники Дома культуры с. Барановка совместно с председателем Совета ветеранов Кемеровского района Е.И. Кулешом, главой Щегловского поселения Н.В. Егоровым и  председателем Совета ветеранов с. Барановка Л.В. Евсеенко провели акцию - «Памятные места». 

Собравшиеся возложили цветы к памятнику воинам Великой Отечественной войны и стеле «Дважды победители». 

В акции приняли участие местные жители.
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15 апреля 2016 года работник библиотеки п. Кузбасский организовала акцию по уборке территории возле памятника ВОВ. 

Территорию возле памятника очистили от мусора и прошлогодних листьев. 
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15 апреля 2016 года работники библиотеки с. Барановка, совместно с детьми старшей группы детского сада организовали акцию по уходу за мемориалом погибшим героям-землякам в годы Великой Отечественной войны. 
Территорию возле памятника очистили от мусора, прошлогодних листьев и веток, подмели дорожки, отмыли памятник от пыли и грязи. 
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15 апреля 2016 года в праздничной атмосфере прошёл отчётный концерт Дом культуры Арсентьевского поселения - «Весенняя капель», на котором творческие коллективы и солисты Домов культуры посёлков Разведчик, Сосновка-2 и деревни Успенка показали своё мастерство в вокальном и хореографическом искусстве.

В фойе Дома культуры п. Разведчик для гостей мероприятия была представлена выставка работ декоративно-прикладного творчества.
На сцене в этот день выступили: клуб по интересам «Родничок», вокальная группа «Капелька», «Диско-клуб», Данил Попов, Вика Горбунова, Светлана и Сергей Бовдиловы, Алина Жизнева, Алёна Давыденко, Ольга Верхорубова, Настя Ганношина, вокальные группы «Сударушка», «Веселуха», «Забияки», «МИГ», «Земляки», солистка вокально-инструментального ансамбля «Алые паруса» - Анастасия Котельникова, ребята из волонтёрского отряда «Торнадо».
Важно отметить, что «Весенняя капель» прошла в душевной и дружеской атмосфере. Коллектив Дом культуры в очередной раз показал, что это большая, дружная, творческая семья, а участники - интересные, яркие, самобытные и, бесспорно, талантливые.
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По окончании мероприятия состоялось награждение и вручение подарков. По итогам 2015 года лучшим руководителям, солистам, коллективам, клубным объединениям вручили Благодарственные письма управления культуры, спорта и молодёжной политики администрации Кемеровского муниципального района «за значительный творческий вклад в формирование и развитие творческого разнообразия культурных традиций и в связи с закрытием творческого сезона». 
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16 апреля 2016 года в спортивном комплексе «Олимпик» пос. Новостройка состоялась весенняя Спартакиада среди ветеранов Кемеровского района.


Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществлялось управлением культуры, спорта и молодёжной политики администрации района.


Непосредственное проведение возлагалось на муниципальное бюджетное учреждение «Центр физической культуры и спорта Кемеровского района».


Возглавил Спаратакиаду главный судья соревнований Илья Андреевич Давыдов, главным секретарём выступила Анна Владимировна Майер.

В соревнованиях приняли участие 52 человека в возрасте от 50 лет и старше из 8 сельских поселений Кемеровского муниципального района: Суховского, Ясногорского, Звёздного, Берегового, Берёзовского, Ягуновского, Щегловского и Арсентьевского.


Соревнования прошли на высоком организационном уровне. Участники получили заряд положительных эмоций, поделились опытом, показали высокий уровень подготовки и отличный настрой на победу.

По итогам соревнований:

В личном зачёте:

I группа (мужчины 50-59 лет)

1 место Румянцев Сергей

2 место Барахоев Алексей
3 место Артамонов Валерий
II группа (мужчины 60-69 лет)
1 место Прудей Виктор
2 место Белкин Сергей
3 место Наполов Иван
III группа (мужчины 70 лет и старше)
1 место Курочкин Николай
2 место Глазунов Борис
3 место Стариков Анатолий
I группа (женщины 50-59 лет)
1 место Максимова Людмила
2 место Кулеш Татьяна
3 место Менчиц Ольга
II группа (женщины 60-69 лет)
1 место Алексеева любовь
2 место Кнац Надежда
3 место Игнатьева Людмила
III группа (женщины 70 лет и старше)
1 место Андреева Валентина
2 место Аксенова Лилия
3 место Скачкова Людмила
В общекомандном зачёте:
1 место - Суховское поселение
2 место - Берёзовское поселение
3 место - Звёздное поселение


Участники, занявшие 1, 2 и 3 места в личном зачёте награждены грамотами и медалями. В общекомандном зачёте команды награждены дипломами. Также все участники соревнований получили памятные призы. 
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16 апреля 2016 года во Дворце культуры шахтёров г. Кемерово состоялся гала-концерт XLVI областного конкурса хореографических коллективов на приз Губернатора Кемеровской области.

Учредителем конкурса является администрация Кемеровской области, департамент культуры и национальной политики Кемеровской области. Организатор – государственное учреждение культуры «Кемеровский областной центр народного творчества и досуга».


В отборочных турах, которые прошли в г. Новокузнецке, г. Белово и г. Берёзовский приняли участие 61 коллектив из 22 территорий Кемеровской области.


 По итогам отборочных туров 28 коллективов  стали победителями XLVI областного конкурса хореографических коллективов на приз Губернатора Кемеровской области.


Главный приз конкурса – Приз Губернатора Кемеровской области Амана Гумировича Тулеева присуждён образцовому самодеятельному коллективу, ансамблю современного танца «Доминанта» (Дом культуры Суховского поселения п. Металлплощадка, руководители Рубанова Анастасия Викторовна, Чеблагов Павел Валерьевич). 


Диплом Лауреата конкурса в номинации «Народный танец» получил  народный самодеятельный коллектив, хореографический ансамбль «Многоцветье» (Дом культуры Суховского поселения п. Металлплощадка, руководитель Ситников Павел Юрьевич).

Также, в рамках конкурса коллективов состоялся конкурс балетмейстеров, в котором представили свои авторские номера 24 балетмейстера.

В результате, Диплома Лауреата удостоена  Рубанова Анастасия Викторовна (руководитель образцового самодеятельного коллектива, ансамбля современного танца «Доминанта» (МБУ «Дом культуры Суховского поселения Кемеровского муниципального района», п. Металлплощадка)  за создание номера «Оставаться мне твоей…». 
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16 апреля 2016 года работник библиотеки с. Силино совместно с членами Совета ветеранов, участниками библиотечного клуба «Силянка», представителями социальной службы и местной администрации организовали визит внимания к труженице тыла, ветерану труда Гульзиян Идиатуловне Фаттаховой, которой исполнилось 95 лет. 

Пожилую женщину поздравили с юбилеем. Прочитали поздравления от Президента РФ В.В. Путина, Губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева, главы Кемеровского муниципального района Г.В.Орлова, главы Елыкаевского поселения Л.И. Зоновой.
 Председатель Совета ветеранов В.С. Злочевская  от службы социальной защиты передала специальные трости для удобной ходьбы. Члены клуба «Силянка» поздравили Гульзиян Идиатуловну стихами и песнями.
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16 апреля 2016 года в «День воинской славы» специалисты Дома кульуры д. Смолино посетили с «Визитом внимания»  «Дитя войны», инвалида  первой группы,   Митрофана Виссарионовича Михеева.
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16 апреля 2016 года сотрудники Дома культуры д. Береговая совместно с представителями Совета ветеранов посетили ветерана Великой Отечественной войны  Владимира Михайловича Правосудова.
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19 апреля 2016 года специалисты библиотеки п. Новостройка совместно с учащимися 6 класса организовали акцию помощи ветеранам «Подари добро». 
Библиотекари с учениками посетили на дому «Дитя войны» Тамару Филипповну Янкову и её мужа ветерана труда Виктора Васильевича Янкова. 
Специально для ветеранов были сделаны подборки литературы по их читательским интересам для чтения в свободное время, а также пожилые люди получили от библиотеки в подарок книги и журналы. 


Общение с ветеранами учит школьников уважать пожилых людей, ценить историю своей малой родины. 
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Сотрудник библиотеки д. Мозжуха, совместно с Домом культуры организовали акцию по уходу за памятником Великой Отечественной войны. Территорию возле памятника очистили от мусора и обновили памятник, отмыв от грязи и покрасив облупившиеся места.
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19 апреля 2016 года специалисты Дома культуры с. Барановка совместно с учащимися Барановской школы провели акцию - «Чистота залог здоровья». Убрали территорию памятника участникам ВОВ и стелы «Дважды победители». 
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19 апреля 2016 года сотрудники Дома культуры  п. Звёздный приняли участие в областной молодёжной акции «Построим вместе» - специалисты раздали листовки, жителям п. Звёздный, призывающие построить современный Детский корпус областной клинической больницы в г. Кемерово.
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19 апреля 2016 года ребята из волонтёрского отряда «Юнороссы» д. Мозжуха (Звёздное сельское поселение) Алина Брезднёва, Дима Москаев, Сергей Кемеров, Максим Никифоров, Евгений Рулёв приняли участие в молодёжной акции «Построим добро».


 На улице ребята раздавали жителям д. Мозжуха информационные листовки с реквизитами, по которым желающие могут  перечислить любую посильную сумму в Фонд Дня шахтёра.


Целью этой акции является привлечение неравнодушных жителей Кузбасса принять участие в строительстве и оснащении современного Детского корпуса Кемеровской области клинической больницы.
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19 апреля 2016 года специалисты Дома культуры п. Разведчик совместно с Арсентьевской школы провели урок мужества "Страницы памяти". 


На уроке присутствовали: председатель Совета ветеранов Кемеровского района Е.И. Кулеш, ветераны ВОВ и ветераны локальных войн.


Урок был посвящён Алексею Петровичу Маресьеву. Дети читали стихи, исполнили танец "Катюша", песни: "Помни", " Алёша", "И всё о той весне". Ветераны поделились своими воспоминаниями, пожелали всем здоровья и мирного неба. 


По окончании мероприятия ветераны проехали к памятной стеле на территории Дома культуры и возложили цветы. 
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19 апреля 2016 года учащиеся 5-7 классов детской музыкальной школы приняли участие в заочной Олимпиаде «Музыкальная регата» по музыкальной литературе и творчеству Франца Шуберта и Петра Ильича Чайковского, организованной Тотемской детской музыкальной школы Вологодской области.

Олимпиада состояла из четырёх этапов:


- Музыкальная викторина по творчеству зарубежных и русских композиторов;


- Неправильная биография П.И. Чайковского (найти и исправить ошибки);


- Тест по жизни и творчеству Ф. Шуберта (выбрать правильный ответ);


- Кроссворд по музыкальной литературе.


Участие в «Музыкальной регате» для ребят было впервые и они с большим удовольствием  выполнили интересные задания.

Желаем удачи и хороших результатов!
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20 апреля 2016 года в Дом культуры Суховского поселения состоялся  районный конкурс  хореографических коллективов «Звездопад».

Учредитель конкурса - управление культуры, спорта и молодёжной политики администрации Кемеровского района.

Организаторы - муниципальное бюджетное учреждение «Организационно-методический центр управления культуры, спорта и молодёжной политики администрации района» и муниципальное бюджетное учреждение Дом культуры Суховского поселения Кемеровского района.


Информационный спонсор - газета Кемеровского района «Заря».


Цели и задачи:


-Пропаганда детского и юношеского хореографического искусства;

-Выявление новых хореографических коллективов и одаренных исполнителей;

-Выявление талантливых хореографов и стимулирование деятельности балетмейстеров по созданию новых авторских работ;


-Повышение профессионального мастерства педагогов и руководителей творческих коллективов и исполнителей;


-Поиск новых идей, форм и выразительных средств в хореографическом творчестве.

Конкурс проводился в один этап в следующих возрастных категориях:
- участники до 7 лет; - участники от 8 до 14 лет;

- участники от 14 лет и старше;


Номинации:
- классический танец;

- народный танец;

- народно - стилизованный танец;

- эстрадный танец;

- современная хореография.


По всем номинациям:

- соло;

- малые формы (количество участников до 5 человек);

- ансамбль (от 6 человек);

- смешанная. 

Настоящий праздник хореографического искусства с яркой насыщенной программой представили творческие коллективы Домов культуры разных территорий на суд зрителей и компетентного жюри, в состав которого вошли: Марина Вениаминовна Коляденко - заместитель главы Кемеровского района по социальным вопросам, Евгений Юрьевич Орлов - начальник отдела культуры управления культуры, спорта и молодёжной политики администрации Кемеровского муниципального района, Светлана Владимировна Казакова - ведущий методист по хореографии Кемеровского областного центра народного творчества и досуга, Юлия Идрисовна Ахмедзянова - преподаватель Кемеровского Государственного института культуры, руководитель народного самодеятельного коллектива, ансамбля народного танца «Молодой Кузбасс» Кемеровского государственного института культуры, Павел Юрьевич Ситников - художественный руководитель народного самодеятельного коллектива, ансамбля народного танца «Многоцветье» Дом культуры Суховского поселения Кемеровского района. 

В результате подсчёта баллов и общего впечатления жюри определились призёры.

В возрастной категории до 7 лет:

Диплом лауреата I степени в номинации: «эстрадный танец, современная хореография» смешанный коллектив - группа «Доминашка», ДК Суховского поселения, руководитель Пономарёва Дарья Андреевна.


Диплом лауреата II степени в номинации: «эстрадный танец, современная хореография» ансамбль - хореографический ансамбль «Непоседы», ДК Елыкаевского поселения, руководитель Гарифулин Александр Валерьевич.

В возрастной категории от 8 до 14 лет:

Диплом лауреата I степени в номинации: «народный, народно - стилизованный танец» соло  - Литвинова Софья - участница танцевальной группы «Детство», ДК Ясногорского поселения, руководитель Бандюкова Елена Васильевна.


Диплом  лауреата II степени в номинации: «эстрадный, танец, современная хореография» соло - Камбалина Екатерина - участница хореографического ансамбля «Форсаж», Дом детского творчества Кемеровского района, руководитель Малашин Дмитрий Вадимович.


Диплом лауреата III степени в номинации: «эстрадный, танец, современная хореография» соло  - Недбай Дарья - участница танцевальной группы «Детство», ДК Ясногорского поселения, руководитель Бандюкова Елена Васильевна.


Диплом участника в номинации: «народный, народно- стилизованный танец» малые формы - танцевальная группа «Детство», ДК Ясногорского поселения, руководитель Бандюкова Елена Васильевна.


Диплом  участника в номинации: «Классический Танец» Ансамбль - хореографический ансамбль «Реверанс», ДК Щегловского поселения, руководитель Карпушин Святослав Олегович.


Диплом участника в номинации: «народный, народно- стилизованный танец» ансамбль -  хореографический ансамбль «Дети 21 века», ДК Берегового поселения, руководитель Клюка Дарья Евгеньевна; хореографический ансамбль «Звёздочки Кузбасского», ДК Берегового поселения, руководитель Клюка Дарья Евгеньевна; театрально-хореографический коллектив «Забава», Ягуновская школа, руководитель Кучерявая Елена Александровна, хореограф Малашин Дмитрий Вадимович; хореографический ансамбль «Сударушка», Ягуновская школа, руководитель Вакуленко Нина Николаевна; хореографический ансамбль «Любава», Ягуновская школа, руководитель Калистратова Светлана Борисовна.


Диплом  лауреата II степени в номинации: «народный, народно - стилизованный танец» ансамбль -  хореографический коллектив «Зазеркалье», ДК Берёзовского поселения, руководитель Ирина Александровна Коробатова.


Диплом лауреата I степени в номинации: «народный, народно - стилизованный танец» ансамбль -  хореографический коллектив «Ассорти», ДК Звёздного поселения, руководитель Санина Юлия Владимировна.


Диплом  участника в номинации: «эстрадный танец, современная хореография» ансамбль - хореографический ансамбль «Форсаж», ДК Суховского поселения, руководитель Симонова Александра Игоревна; хореографический ансамбль «Реверанс», ДК Щегловского поселения, руководитель Карпушин Святослав Олегович.


Диплом  лауреата II степени в номинации: «эстрадный, танец, современная хореография» ансамбль - хореографический ансамбль «Богатыри», ДК Елыкаевского поселения, руководитель Гарифулин Александр Валерьевич.


Диплом  лауреата I степени в номинации: «эстрадный, танец, современная хореография» ансамбль - ансамбль современной хореографии «Эверест», ДК Берегового поселения, руководитель Тарасов Вячеслав Иванович.


Диплом лауреата II степени в номинации: «народный, народно - стилизованный танец» смешанный коллектив - хореографический ансамбль «Денс-микс», ДК Берёзовского поселения, руководитель Иванов Максим Альбертович.


Диплом  лауреата I степени в номинации: «народный, народно - стилизованный танец» смешанный коллектив  - хореографический коллектив «Бусинки» и танцевальная группа «Детство», ДК Ясногорского поселения, руководитель Бандюкова Елена Васильевна.


Диплом  участника в номинации: «эстрадный танец, современная хореография» смешанный коллектив - хореографический ансамбль «Стремление», ДК Елыкаевского поселения, руководитель Гарифулин Александр Валерьевич.


Диплом лауреата I степени в номинации: «эстрадный танец, современная хореография» смешанный коллектив - ансамбль современного танца «Доминанта», ДК Суховского поселения, руководитель Чеблагов Павел Валерьевич; хореографический коллектив «Бусинки», ДК Ясногорского поселения, руководитель Бандюкова Елена Васильевна.

В возрастной категории от 14 лет:

Диплом участника в номинации: «эстрадный танец, современная хореография» малые формы - хореографический ансамбль «Ритмы улиц», ДК Елыкаевского поселения, руководитель Гарифулин Александр Валерьевич; хореографический ансамбль «Созвездие», Ягуновская школа, руководитель Гусева Софья Николаевна.


Дипломом участника конкурса балетмейстеров в рамках конкурса хореографических коллективов «Звездопад» награждены: 


Малашин Дмитрий Вадимович - руководитель хореографического ансамбля «Форсаж», Дом детского творчества Кемеровского района; 


Карпушин Святослав Олегович - руководитель хореографического ансамбля «Реверанс», ДК Щегловского поселения; 


Иванов Максим Альбертович - руководитель хореографического ансамбля «Денс-микс», ДК Берёзовского поселения.


Специальные призы от спонсоров вручены самым маленьким участникам конкурса: группе «Доминошки», ДК Суховского поселения, руководитель Пономарёва Дарья Андреевна и хореографическому ансамблю «Непоседы», ДК Елыкаевского поселения, руководитель Гарифулин Александр Валерьевич.
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