О проведении летней кампании отдыха детей Кемеровского муниципального района в 2011г.
В оздоровительных лагерях с дневным пребыванием  при общеобразовательных учреждениях  планируется оздоровить 1775 детей, на что будет израсходовано 2 744 280руб. , в том числе из средств областного бюджета – 2 875 500 руб., из местного – 1 068 000 руб. Стоимость питания в лагере на одного ребенка  увеличилась с  85 руб. до 90 руб. в день. Количество дней пребывания в лагере – 18. 
На подготовку лагерей (косметический ремонт пищеблоков, мест организации отдыха воспитанников) планируется израсходовать 171 тыс. руб. Педагогическими Советами общеобразовательных учреждений утверждены Положения о лагере дневного пребывания, разработаны программы летнего отдыха, которые утверждены рабочей комиссией управления образования.
В рамках работы лагерей дневного пребывания будут организованы следующие профильные смены: на базе Барановской школы – «Мы - за здоровый образ жизни!», на базе Елыкаевской школы – военно-патриотическая смена, на базе Мазуровской школы – «Закон и порядок», на базе Новостроевской школ – эколого-биологическая  смена, на базе Кузбасской и Береговской – спортивные смены.

Санаторно-курортным оздоровлением планируется занять, как и в том году, 50 детей. На эти цели планируется 882 000 руб. из средств местного бюджета. ! смена из 20 человек заедет в санаторий 1 июня.

В оздоровительных лагерях с круглосуточным пребыванием планируется оздоровить 277 детей. 10% от стоимости путевок оплачивают родители, которые не имеют льгот. 
В первую очередь должны быть охвачены летним отдыхом следующие категории детей и подростков:

· дети из малоимущих, многодетных семей, 
· дети, находящиеся в социально-опасном положении, 
· «трудные» подростки, состоящие на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних, безнадзорные,

· дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, 
· дети из семей граждан, потерявших работу в связи с ликвидацией, реорганизацией и приостановлением деятельности, сокращением штатов учреждений и предприятий, и поставленных на учет в службе занятости в качестве безработных, 
· дети из неполных семей, 
· дети из семей беженцев и вынужденных переселенцев, 
· дети граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие чернобыльской катастрофы, 
· дети работников организаций угольной, горнорудной, химической, металлургической промышленности и иных работников, погибших (умерших, пропавших без вести), пострадавших в результате аварий, несчастных случаев на производстве, 
· дети работников (сотрудников) подразделений военизированных горноспасательных частей, погибших (умерших, пропавших без вести), пострадавших в результате аварий на угледобывающих и горнорудных предприятиях, 
· дети, у которых один из родителей, проходивший военную службу, службу в органах внутренних дел, системе МЧС России, погиб (пропал без вести) или стал инвалидом при исполнении служебных обязанностей,
·  дети-инвалиды, 
· дети из семей, где оба родителя являются работниками бюджетных учреждений, 
· дети из семей ветеранов боевых действий.
Работа эта проводится совместно с управлением социальной защиты и комиссией по делам несовершеннолетних.
Работает телефон «горячей» линии, установлены часы приема граждан. Информация об этом размещена на сайте управления образования, сайтах общеобразовательных учреждений, находится на информационных стендах школ, доведена до сведения родителей на классных и общешкольных собраниях.

До начала открытия лагерей, профильных смен на базе общеобразовательных школ будет организовано обследование вышеуказанных учреждений для проверки соблюдения правил пожарной и санитарной безопасности, предупреждения чрезвычайных ситуаций и террористических актов. Также,  в течение всей кампании планируется совместно с органами внутренних дел обеспечить безопасность перевозок организованных групп детей к местам проведения мероприятий и обратно, в загородные оздоровительные лагеря, санаторно-курортные организации.

В постановлении Коллегии Администрации Кемеровской области от 15 марта 2011 г. рекомендовано органам местного самоуправления предусмотреть финансовое обеспечение расходов на оплату страхового взноса по коллективному страхованию детей от несчастного случая на период пребывания детей в организациях, обеспечивающих отдых и оздоровление детей в размере не более чем на 200 руб. На эти цели предусмотрено 210 200 руб. из средств местного бюджета. Все дети будут застрахованы.

Планируется возместить предприятиям расходы на приобретение путевок в размере 50% от суммы, установленной областью. 163 800 руб. планируется затратить на эти цели. 

Подростков в возрасте от 14 до 18 лет планируется трудоустроить. Желающих много. Но за счет средств, а это 310 308 руб. из местного бюджета, которые будут проходить через управление образования, планируется занять 100 детей на 0,5 ставки каждый. Дети будут работать при школах, помогать взрослым готовить их к новому учебному году, помогать ветеранам, работать вожатыми в лагерях дневного пребывания.
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