Начальник ГИБДД Кемеровского района поздравил школьников с началом учебного года
Первого сентября в школах Кемеровского района вновь прозвенел звонок, символизирующий начало очередного учебного года. Традиционные торжественные линейки были выдержаны в классическом стиле: стихи и песни, выступления директора школы.

Почетным гостем в Ясногорской школе стал Главный государственный инспектор безопасности дорожного движения по Кемеровскому району подполковник полиции Андрей Владимирович Терехин. На торжественной линейке он поздравил учащихся с Днем знаний и напомнил ребятам про осторожность на дороге и вблизи проезжей части.
Продолжилось мероприятие уже в актовом зале школы, куда были приглашены первоклассники вместе со своими родителями. Здесь начальник ГИБДД еще раз поздравил присутствующих с началом учебного года и пожелал малышам всегда быть яркими и красивыми в жизни. А чтобы сделать детей заметными на дороге, А.В. Терехин вручил каждому световозвращающий фликер. 
 В беседе с родителями начальник ГИБДД сделал упор именно на личный пример мам и пап, от которых зависит здоровье и жизнь детей. В своей речи он объяснил родителям, как обеспечить безопасность ребенка-пешехода и пассажира, как важно юному участнику дорожного движения иметь светоотражающие элементы на одежде или сумке. Особое внимание было обращено на роль детских кресел в предупреждении детского травматизма. В заключение встречи А.В. Терехин ответил на все заданные вопросы, пожелал всем присутствующим безопасных дорог и хорошего учебного года. 
Инспектор по пропаганде ОГИБДД

ОМВД России по Кемеровскому району 

старший лейтенант полиции                                                        А.Ю. Кузьмина 
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