Законодательство в сфере предпринимательства

Федеральные законы

Федеральный закон от 19.06.92 № 3085-1 «О потребительской кооперации (потребительских обществах, их союзах) в Российской Федерации)»;

Федеральный закон от 08.05.96 № 41-ФЗ «О производственных кооперативах»;

Федеральный закон от 08.02.98 № 14-ФЗ «Об обществах с ограниченной ответственностью»;

Федеральный закон от 29.10.98 № 164-ФЗ «О финансовой аренде (лизинге)»;

Федеральный закон от 06.10.99 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»; 

Федеральный закон от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

Федеральный закон от 21.12.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества»;3

Федеральный закон от 22.05.2003 № 54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт»;

Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

Федеральный закон от 05.04.2013 № 44-ФЗ "О КОНТРАКТНОЙ СИСТЕМЕ В СФЕРЕ ЗАКУПОК ТОВАРОВ, РАБОТ, УСЛУГ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ НУЖД"

Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

Федеральный закон от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

Федеральный закон Российской Федерации от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

Федеральный закон от 26.12.2008 № 293-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части исключения внепроцессуальных прав органов внутренних дел Российской Федерации, касающихся проверок субъектов предпринимательской деятельности»;

Федеральный закон от 18.07.2009 № 190-ФЗ «О кредитной кооперации»

Постановления Правительства Российской Федерации

 Постановление Правительства Российской Федерации от 06.05.2011 № 352 (во вложении) 

постановление Правительства Российской Федерации от 04.11.2006 № 642 «О перечне товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд, размещение заказов на которые осуществляется у субъектов малого предпринимательства, и их предельных ценах (ценах лотов)»;

постановление Правительства Российской Федерации от 27.02.2009 № 178 «О распределении и предоставлении субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства»;

ПОСТАНОВЛЕНИЕ от 9 февраля 2013 г. N 101 О ПРЕДЕЛЬНЫХ ЗНАЧЕНИЯХ ВЫРУЧКИ ОТ РЕАЛИЗАЦИИ ТОВАРОВ (РАБОТ, УСЛУГ) ДЛЯ КАЖДОЙ КАТЕГОРИИ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО И СРЕДНЕГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Указы президента РФ

Указ Президента Российской Федерации от 18.10.2007 № 1381 «О Дне российского предпринимательства»; 

Указ Президента Российской Федерации от 15.05.2008 № 797 «О неотложных мерах по ликвидации административных ограничений при осуществлении предпринимательской деятельности»

Законы Кемеровской области

Закон Кемеровской области от 26.11.2003 № 60-ОЗ "О НАЛОГЕ НА ИМУЩЕСТВО ОРГАНИЗАЦИЙ И О ПРИЗНАНИИ УТРАТИВШИМИ СИЛУ НЕКОТОРЫХ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ АКТОВ (ПОЛОЖЕНИЙ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫХ АКТОВ) КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ"

Закон Кемеровской области от 20.07.99 № 45-ОЗ «О приватизации государственного имущества Кемеровской области»; 

Закон Кемеровской области от 27.12.2007 № 187-ОЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства»; 

Закон Кемеровской области от 30.09.2008 № 85-ОЗ «Об установлении предельного значения площади арендуемого недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности Кемеровской области или в муниципальной собственности, при возмездном отчуждении которого у субъектов малого и среднего предпринимательства возникает преимущественное право на его приобретение, и срока рассрочки его оплаты»; 

Закон Кемеровской области от 26.11.2008 № 99-ОЗ «О налоговых ставках при применении упрощенной системы налогообложения»;

Закон Кемеровской области от 26.11.2008 № 100-ОЗ «О дополнительных налоговых льготах для отдельных категорий налогоплательщиков»;

Закон Кемеровской области от 26.11.2008 № 101-ОЗ «О налоговых льготах субъектам инвестиционной, инновационной и производственной деятельности, управляющим организациям технопарков, резидентам технопарков»;

 Закон Кемеровской области от 08.04.2009 № 32-ОЗ «О привлечении кредитов, предоставлении бюджетных кредитов и государственных гарантий в Кемеровской области»

Постановления Губернатора Кемеровской области

 Постановление Губернатора Кемеровской области от 27.03.2008 № 9-пг «О порядке проведения конкурсного отбора в целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства»;

Постановление Губернатора Кемеровской области от 17.07.2008    № 34-пг «О создании совета по содействию развитию малого и среднего предпринимательства Кемеровской области»; 

Постановление Губернатора Кемеровской области от 05.09.2008    № 45-пг «Об общественно-экспертном совете по малому и среднему  предпринимательству Кемеровской области»

Распоряжения Губернатора Кемеровской области

 Распоряжение Губернатора Кемеровской области от 03.03.2009 № 40-рг «О поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства по системе «одного окна» в Кемеровской области» 

Постановления Коллегии Администрации Кемеровской области

Постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 1 октября 2013 №413  

Об утверждении государственной программы Кемеровской области 

«Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Кемеровской области» на 2014-2016 годы

Постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 25.09.2008 № 404 «Об утверждении перечня видов ремесленной деятельности в целях оказания поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства»;

Постановление Коллеги Администрации Кемеровской области от 29.09.2008 № 421 «Об утверждении Порядка предоставления в аренду государственного имущества Кемеровской области, включенного в перечни имущества, утвержденные постановлением Коллеги Администрации Кемеровской области от 19.05.2008 № 196 «Об утверждении перечней государственного имущества Кемеровской области, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства»;

Постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 19.03.2010 № 119 «Об утверждении Порядка формирования, ведения, обязательного опубликования перечней государственного имущества Кемеровской области, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства), предназначенного для предоставления его во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе по льготным ставкам арендной платы) субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» 

Распоряжения Коллегии Администрации Кемеровской области

Распоряжение Коллегии Администрации Кемеровской области от 25.12.2013 № 1004-р "Об определении на 2014 год перечня объектов недвижимого имущества,в отношении которых налоговая база по налогу на имущество организаций определяется как кадастровая стоимость"

Распоряжение Коллегии Администрации Кемеровской области от 20.02.2009 № 162-р «О создании и развитии бизнес-инкубаторов в Кемеровской области»;

Распоряжение Коллегии Администрации Кемеровской области от 17.03.2009 № 246-р «О мерах по реализации распоряжения Губернатора Кемеровской области от 03.03.2009 № 40-рг «О поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства по системе «одного окна» в Кемеровской области»;

Приказы департамента

 Приказ от  08.07.2013  № 53-ОД 

О создании организационного комитета по реализации в Кемеровской области программы Федерального агентства по делам молодежи «Ты-предприниматель»
