Заседание   комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  администрации Кемеровского муниципального округа 

от 03.12.2020

03 декабря 2020 года в администрации Кемеровского муниципального округа  состоялось заседание   комиссии по соблюдению требований к служебному поведению  муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов  администрации Кемеровского муниципального округа.

Рассмотрение уведомления муниципального служащего администрации Кемеровского муниципального округа, касающегося обеспечения соблюдения им требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, и дополнительной информации к нему.

По итогам рассмотрения представления муниципального служащего администрации Кемеровского муниципального округа, касающегося обеспечения соблюдения им требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, дополнительной информации к нему и всестороннего обсуждения обстоятельств, изложенных в них, комиссией принято решение признать, что при исполнении муниципальным служащим должностных обязанностей конфликт интересов отсутствует.
