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В МЕТОДИЧЕСКИХ РЕКОМЕНДАЦИЯХ ПО ВОПРОСАМ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ
СВЕДЕНИЙ О ДОХОДАХ, РАСХОДАХ, ОБ ИМУЩЕСТВЕ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВАХ
ИМУЩЕСТВЕННОГО ХАРАКТЕРА И ЗАПОЛНЕНИЯ СООТВЕТСТВУЮЩЕЙ ФОРМЫ
СПРАВКИ В 2021 ГОДУ (ЗА ОТЧЕТНЫЙ 2020 ГОД)

 «21.01.2021 на расширенном аппаратном совещании администрации Кемеровского муниципального округа муниципальные служащие администрации Кемеровского муниципального округа, руководители структурных подразделений были ознакомлены с обновлёнными «Методическими рекомендациями по вопросам представления сведений о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки в 2021 году (за отчетный период 2020г.)» (далее – Методические рекомендации), подготовленные Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации.
Отделом по профилактике коррупционных и иных правонарушений администрации Кемеровского муниципального округа муниципальным служащим были разъяснены основные изменения и дополнения в Методических рекомендациях и заполнения соответствующей формы справки в 2021 году (за отчетный период 2020 год).
Также разработан «График предоставления справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими администрации Кемеровского муниципального округа за период с 1 января 2020 г. по 31 декабря 2020 г.»
План – график доведён до руководителей структурных подразделений, муниципальных служащих администрации Кемеровского муниципального округа. 
Так же разработан и утверждён план выездных семинаров – совещаний в территориальные  управления Кемеровского муниципального округа по вопросам предоставления справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальными служащими администрации Кемеровского муниципального округа за период с 1 января 2020 г. по 31 декабря 2020 г . 



