ПЕНСИИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАЗНАЧАЮТСЯ  ГРАЖДАНАМ,  ИМЕЮЩИМ ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ ПЕРЕД РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИЕЙ ИЛИ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТЬЮ

КАТЕГОРИИ ГРАЖДАН ИМЕЮЩИХ ПРАВО НА ПЕНСИЮ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ:

· Герои Российской Федерации, Герои Советского Союза, Герои Социалистического труда, граждане, награжденные орденом Славы трех степеней, и граждане, награжденные орденом Трудовой Славы трех степеней  (размер пенсии 900 руб.); 

· Граждане, удостоенные почетных званий Российской Федерации, РСФСР и СССР  (размер пенсии 770 руб.);

· Граждане, награжденные медалью Кемеровской области «За особый вклад в развитие Кузбасса» независимо от ее степени; граждане, удостоенные званий «Лауреат премии Кузбасса» (размер пенсии 750 руб.);
· Граждане, удостоенные званий «Почетный гражданин Кемеровской области» (размер пенсии 25000 рублей);
· Граждане, награжденные орденом Ленина (пенсии 900 рублей).

· Граждане, награжденные орденом Октябрьской революции (размер пенсии 850 рублей).

· Граждане, удостоенные звания Героя Кузбасса  (размер пенсии 30000 руб.);

· Граждане, удостоенные почетных званий «Народный учитель Российской Федерации»,  «Народный учитель СССР» (размер пенсии 3000 рублей);

· Граждане, награжденные орденом Красного Знамени, орденом Трудового Красного Знамени (размер пенсии 800 рублей);

· Матери удостоенные звания «Мать - героиня» (размер пенсии 900 рублей);

· Матери, награжденные орденом «Материнская слава» независимо от ее степени  (размер пенсии 770 рублей);

· Неработающие граждане, удостоенные почетных званий «Почетный работник топливно- энергетического комплекса», «Почетный работник угольной промышленности», «Почетный шахтер», «Почетный горняк», награжденные знаком «Шахтерская слава» трех степеней (размер пенсии 800 рублей); 

· Граждане, награжденные орденом «Знак Почета», орденом Почета, орденом Красной Звезды (размер пенсии 800 руб.);

· 
Граждане, удостоенные почетных званий «Народный артист Российской Федерации»,  «Народный художник Российской Федерации» (размер пенсии 3000 рублей);

· Граждане, являющиеся членами Союза писателей Российской Федерации, членами союза художников России, членами театральных деятелей Российской Федерации (размер пенсии  750 рублей);

· Граждане, имеющие ученую степень доктора наук, кандидата наук, занимавшиеся до выхода на пенсию педагогической деятельностью в государственных и муниципальных общеобразовательных учреждениях, государственных образовательных учреждениях начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования, государственных и муниципальных учреждениях дополнительного образования взрослых, расположенных на территории  Кемеровской области, либо научной, научно- технической деятельностью в научных организациях, на предприятиях, расположенных на территории Кемеровской области. (размер пенсии  1000 и 900 руб.);

· Гражданам, имеющим стаж работы в должности руководителя организации сельскохозяйственных товаропроизводителей 20 и более лет, из них не менее 10 лет в должности руководителя совхоза или колхоза, птицефабрики, животноводческого комплекса, племенного завода или племенного завода или племенного  объединения.

      В стаж засчитывается работа в совхозе или колхозе, другой организации   сельскохозяйственных товаропроизводителей расположенных (располагавшихся) на территории Кемеровской области (размер пенсии от 20 до 25 лет 1000 рублей  от 25 лет и более 3000 рублей);

· Гражданам, имеющим стаж педагогической работы 50 и более лет в расположенных на территории Кемеровской области государственных и (или) муниципальных образовательных учреждениях следующих типов: дошкольных; общеобразовательных (начального общего, основного общего, среднего(полного) общего образования); специальных (коррекционных)  для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья; учреждениях для детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (законных представителей); учреждениях дополнительного образования детей; учреждениях начального профессионального, среднего профессионального образования (размер пенсии 900 рублей).

· Лицам, осуществлявшим лечебную и иную деятельность охране здоровья населения в расположенных на территории Кемеровской области государственных и (или) муниципальных учреждениях здравоохранения 50 и более лет (размер пенсии 900 рублей).

· Участники Великой Отечественной войны, принимавшие участие в боевых действиях в период с 22.06.1941 г по 09.05.1945 г, участники войны с Финляндией, принимавшие участие в боевых действиях в период с 30.11.1939 г.по 13.03.1940 г., участники войны с Японией, принимавшие участие в боевых действиях в период с 09.08.1945 по 03.09.1945 г (размер пенсии 770 руб.)
·  военнослужащие, в том числе уволенные в запас (отставку), проходившие военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав действующей армии, в период с 22.06.1941 г. по 03.09.1945 г., награжденные орденами и медалями СССР за службу в указанный период (размер пенсии 750 рублей);

· Граждане, проработавшие в тылу в период с 22.06.1941 г. по 09.05.1945 г. не менее 6 месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденные орденами и медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны (размер пенсии 750 рублей); 

· Граждане, работавшие на предприятиях, в учреждениях и организациях города Ленинграда в период блокады с 08.09.1941 г. по 27.01.1944 г.и награжденные медалью «За оборону Ленинграда» (размер пенсии 770 рублей); 

· Граждане, имеющие знак «Жителю блокадного Ленинграда» (размер пенсии 750 рублей); 

 (исключение для инвалидов 1 и 2 группы)-  размер пенсии 770 рублей;

· Вдовы (вдовцы) военнослужащих, погибших в Великую Отечественную войну, не вступившие в новый брак (размер пенсии 750 рублей).

· Один из родителей, дети (в том числе усыновленные), вдова (вдовец), не вступившая в новый брак, гражданина, проходившего военную службу  в органах внутренних дел, органах государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно- исполнительной системы, федеральных органах налоговой системы, федеральных органах налоговой полиции, погибшего (умершего, пропавшего без вести) при исполнении обязанностей военной службы, служебных обязанностей (размер пенсии 3000 рублей);

· Граждане, один из родителей которых погиб (пропал без вести) при участии в боевых действиях в период с 30 ноября 1939 года по 13 марта 1940 года, либо с 22 июня 1941 по 09 мая 1945 года, либо с 09 августа 1945 г. по 03 сентября 1945 года или умер в указанные периоды вследствие ранения, увечья или заболевания, полученного в связи с пребыванием на соответствующем фронте, или умер (погиб) в указанные периоды в плену (размер пенсии 750 рублей). 

· Гражданам, родившимся до 31 декабря 1931г. включительно, имеющим общий трудовой стаж 40 и 35 лет (соответственно мужчины и женщины) (размер пенсии 750 рублей).

