Меры социальной поддержки для вдов погибших (умерших) участников (инвалидов) ВОВ.

В соответствии с Федеральным законом от 22.08.04 г. № 122 «О внесении изменений в  законодательные акты РФ и признании утратившим силу некоторых законодательных актов РФ…» для вдов погибших (умерших) участников ВОВ льготы, которыми они пользовались ранее в натуральном выражении, с января 2005 года заменены  ежемесячной денежной выплатой (ЕДВ) в размере 1670,66 руб. (по состоянию на 01.02.20). В указанную сумму входит так называемый «социальный пакет», стоимостью 1155,06 руб.       

«Социальный пакет» состоит из 3-х частей: 

1. Медицинская часть (стоит 889,66 руб.):

-  льготные лекарства (по рецептам врача, в соответствии с Перечнем, утвержденным   Правительством РФ); 

2.  Санаторно-курортное лечение (стоит 137,63 руб.): 

-  санаторная путевка (по медицинским показаниям).

3.  Транспортная часть (стоит 127,77  руб.): 

-  проезд к месту лечения и обратно.
В течение года получатели ЕДВ имеют право выбрать: пользоваться набором льгот, входящих в «социальный пакет» или отказаться от него. Отказаться можно  от всего «пакета» целиком или только от одной из 3-х частей – медицинской или транспортной. Заявление об отказе можно  подать в ПФ до 1 октября текущего года на следующий год.

В случае пользования «соцпакетом» ЕДВ выплачивается за минусом его стоимости. В случае отказа от «соцпакета» ЕДВ выплачивается в полном размере.

Кроме того, вдова  погибшего (умершего) УОВ имеет право на меры социальной поддержки по оплате услуг ЖКХ с 01.07.2010г.  в денежном выражении, установленные Федеральным законом   «О ветеранах»  № 5-ФЗ от 12.01.95 г. статья 21: 

● 50 % скидка по оплате жилья (в том числе на членов семьи, совместно проживавшим с участником ВОВ на день его смерти);
● 50 % скидка по оплате коммунальных услуг (водоснабжение, водоотведение, газ, электрическая и тепловая энергия (в пределах норм).

● проживающим в домах, не имеющих центрального отопления,      50 % скидка по оплате топлива, приобретаемого в пределах норм и транспортных услуг для доставки этого топлива, в том числе на членов семьи, совместно с ней проживающим.
     Кроме того, право на оформление субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг имеют граждане, чей среднедушевой доход не превышает 2-х прожиточных минимумов.
     А также, нуждающиеся  в обеспечении жилым помещением подлежат бесплатному обеспечению жильем. Обращаться  в Управление учета и распределения жилья администрации Кемеровского муниципального района по адресу:  ул. Совхозная   1 А,  каб. № 9, 12,  тел. 75-81-13, 75-68-95.

